

12/4

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:汤婕

生活无锡

民生为本

民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

单位搬走近两月 报站还用老地址

劳动局:将加大对新址的宣传力度;公交公司:尽快更新公交车站牌名和语音提示系统

虽然无锡市劳动和社会保障局在今年国庆长假之后就搬到了位于广瑞路2号的新址办公,搬迁公告9月底也在媒体公布过,但也许是旧址在人们心中已经“根深蒂固”,且公交线路的站名还没更新,每天都有不少人仍然会到旧址去。为此,也催生了旧址门口的黑摩的市场,一天竟然有千元左右的生意。

3日早上,记者来到无锡市劳动和社会保障局位于塘南路南苑新村16号的旧址,只见不锈钢门紧闭,在靠近门卫室的不锈钢门上,铅丝挂着一块白底红字醒目的告示牌:“市劳动保障局机关、市劳动就业管理中心、市社会保险基金管理中心、市劳动保障信息中心、市劳动保障监察支队、工考办、市技工培训教学研究室、市职工教育统筹经费征收办公室已搬至无锡市人力资源市场(广瑞路2号)。”在一旁的职业介绍服务中心旧

址的玻璃门上也张贴了四五张搬迁告示,还标注了旧址到新址的公交线路以及新址大楼的外景图。

虽然无锡市劳动和社会保障局在旧址安置了不少搬迁提示,但还是有不少市民跑错地方,直到看见旧址紧闭的大门和醒目的公告提示才知道已经搬迁了。一早从滨湖区河埒口地区坐车赶来的张先生见了搬迁公告不禁喃喃自语:“我坐27路车来的时候,站牌上明明写着这里的塘南新村站就有职业介绍中心的啊,不是跟劳动局一起的吗?我是听着报站器报了下车的,要是搬了,怎么公交车还报站呢,这不耽误事吗?”脸上带伤的张先生告诉记者,上个月工作的时候发生了个事故,在医院躺了半个月,这次是来咨询工伤索赔的事情的。见新址是在广瑞路2号,但自己又不知道公交车是在哪里乘,本想打的的张先生刚走到路口,几

个摩的司机就围了上来,开价8块带张先生到目的地。一番讨价还价后,张先生乘着摩托车走了。

“大哥,这里是无锡劳动市场吗?怎么门都关着,今天不开放?”安徽来锡打工的小李凌晨就到无锡了,听老乡说,在火车站有到无锡职业介绍服务中心的直达公交车。“没想到,我按照站牌指示乘的,到这里才知道已经搬走了,既然早就搬了1个多月,为什么公交车还要报职介中心的站名呢,不是误导嘛?”在问了附近的小店店主,得知职介中心10月上旬就搬走了,小李只能拖着拉杆箱,乘上摩的去职介中心的新址找工作。在旧址10分钟左右,记者就看见了3个走错地方的人。

“今天人不多,一早到现在,也不过做了3档生意,职介中心刚搬走的几天,每天都可能做十五六笔生意的。”守在

路口等生意的摩的司机告诉记者,从旧址到新址,坐公交车需要转车,投币的话一个人就是4块,打的的费用在十三四元,坐摩的则是8元,一般只要两个人坐摩的就很划算了,况且他们能走小路,速度也快,一会儿就能到。据摩的司机透露,平时一天的生意能做10笔以上,多的时候可以做到20多笔,一般这个路口的摩的有七八辆,一天的“营业额”有千元左右。

记者在无锡九龙公交公司的网站里搜索发现,以无锡市劳动和社会保障局旧址作为副站名的公交线路有15、27、41路等11条线路。对此,无锡九龙公交相关负责人表示,他们将在近期对站牌进行更新调整。除了公交车站牌仍标注旧址外,百度地图上的无锡市劳动和社会保障局的地址和标示用的也是位于塘南路的旧址。

无锡市劳动和社会保障

局相关负责人表示,他们是10月9日从塘南路搬到位于广瑞路2号的新址,9月26日已经在媒体上发布了搬迁新址的公告。对于目前仍有市民误走到旧址的情况,这位负责人表示,他们还将就此继续加大宣传力度,同时对于公交车站牌名的更新,此前他们已经提出申请,只是不知道为何到现在还没有更新。九龙公交公司相关负责人对此的解释是,公交车语音提示的更新工作已经启动,但因该工作涉及全市几十条线路,所以程序比较复杂,至今没有完成。

金辰 薛晟

小贴士

无锡市劳动和社会保障局新址公交直达线路

1. 乘坐公交60、63、75、102、112、501路可在塔影桥站下即可;
2. 乘坐公交3、28、100、80路可在锡沪西路站下即可。



天气

据无锡气象台消息,今天多云有时阴,凌晨局部地区有雾,西北风转西南风3-4级,今天最低气温2-3℃,最高气温11℃。

12月5日多云到晴,最低气温2℃,最高气温10℃。12月6日晴转多云,最低气温1℃,最高气温11℃,12月7日多云转阴,最低气温4℃,最高气温14℃。唐奕



缴费

自来水总公司增设12个收费点

昨日,记者从无锡市自来水总公司获悉,无锡将增设12个收费点:水秀新村收费点,地址为水秀新村100号(沁园实验小学旁),周一、周二休息;沁园新村收费点,地址为沁园新村50号(溪面派出所后面),周一、周二休息;奥林花园收费点,建筑路1178号(奥林花园C区佳乐福旁),无假日;东泽收费点,地址为观园路18号,无假日;雪浪收费点:地址为仙河苑一期店面,无假日;惠龙收费点,惠龙新村68号-1(惠龙菜场北侧),周一、周二休息;钱桥收费点,地址为钱桥大街32号(交通银行、交管所旁),无假日;刘潭收费点,地址为凤翔路刘潭西街167号1-13,无假日;上马墩收费点,地址为振奋路70号(合鑫广场),无假日;东亭收费点,地址为华夏豪门小区南大门,无假日;万科东郡收费点,地址为长江北路28号-12(太湖花园麦当劳对面),无假日;西门收费点,地址为人民西路128号(自来水总公司西侧),无假日。这些收费点的收费时间为8:30—11:30、12:30—16:30。

普通表用户水费查询网址:
<http://www.wxwater.com.cn>

唐奕

《为藏区同胞送冬衣“格桑花”在行动》后续二 2000余冬衣周日启运送藏区

截至昨天,由锡城“公益精灵”志愿者们发起的为藏区同胞募捐冬衣的“格桑花活动”,已募集到2000余件各类冬衣。这个周日,这些冬衣将打包启运,送往四川省甘孜藏族自治州石渠县。

“公益精灵”志愿者刘红告诉记者,今年募集到的冬衣比想象中的要多,因此除了此前一直捐助的真达乡,应该还有衣物捐助给其它乡镇的困难人员。这个周日,志愿者们将把堆了满满一房间的冬衣,整理、打包后托运。

“估计这次能装30个大

箱子,负责冬衣在藏区发放的当地联络人图登金巴这个周日也将到无锡来帮助我们把这些冬衣打包。这样,到了目的地,就更容易分发了。”刘红告诉记者,这次的托运费大概需要8000元左右,经费都是由民建无锡市委民营一部的成员捐资的。已经连续举行了4次的“格桑花活动”,明年将进行更进一步的捐助活动。刘红告诉记者,明年七八月份,他们一些志愿者将再赴四川省甘孜藏族自治州,和当地的贫困户、困难户结对子,帮助他们更好地生活。

薛晟

2009软件外包事业高峰论坛落幕

微软中国联手无锡谋发展

作为中国软件外包业一年一度重要的产业盛会,2009年微软中国软件外包事业高峰论坛昨天在无锡开幕。本次高峰论坛由微软公司和无锡市政府共同举办,围绕“汇势”和“凌志”两大主题,就如何提升中国外包企业核心竞争力,加速全球化布局进行了充分交流与探讨。

本次论坛期间,无锡市人民政府与微软(中国)有限公司就共同推动无锡软件服务外包产业发展达成战略合作关系并签署了合作备忘录。微软公司将在软件外包人才培养方面继续与无锡市展开深入合作,以培养更多的软件外包中高端人才,同时微软还将积极协助无锡市政府引进领先外包企业,扩展多元化的技术合作项目并提高进驻外包企业的技术价值。微软全球资深副总裁张亚勤博士,中软、海辉、文思等多家国内外知名软件厂商出席了此次峰会。

在全球金融危机的背景下,2009财年微软在华

外包项目总额达到了1.42亿美元的新高。此外,微软正在积极帮助本土企业有针对性地进行人才培训提升软件创新水平和项目管理水平,促进中国软件企业提升价值链以及在全球市场中的地位。

据麦肯锡预测,全球离岸外包规模到2012年可超过1600亿美元,如果中国要成为无可争议的全球第二大服务外包目的地,则需要取得20%的市场份额,即300亿美元以上。这意味着,中国需要在今后4年内使行业规模增长5倍以上,对于中国软件外包产业这无疑是一个巨大的机遇。作为老工业基地的无锡,软件外包行业的发展模式成为此次峰会的一大亮点。借助无锡市政府的政策优势,无锡已经形成了软件外包企业的优势和人才优势。目前无锡有能力承接各类软件外包和创意设计外包的企业已达400多家,其略具规模的服务外包人才培训在未来的三四年内将超过3万人。

薛晟

干辣椒1斤卖到20块

农贸市场负责人:没有增量需求作支撑,这种局面长不了

“现在的菜贵得哦,都快吃不起了,连干辣椒都要20块钱一斤了,太贵了。”昨日,在学前街农贸市场买菜的唐阿姨见干辣椒的价格天天上蹿,一脸无奈。据了解,这几天辣椒在山东、四川等产地市场上价格暴涨,辣椒成为大蒜之后又一暴涨的蔬菜之一。

近期,大蒜头疯狂涨价的余波尚未平息,干辣椒的价格又开始大涨。唐阿姨说:“家里的干辣椒吃完了,今天来买菜一问价格,不得了,要20块钱一斤,一斤干辣椒都能抵上两斤猪肉了。”

“干辣椒价格上涨是从这两个月前开始的,这段时间辣椒是一天一个价。”昨天,学前街农贸市场的一位

摊主介绍说,辣椒涨势太凶猛了,去年12月份,无锡的干辣椒价格为4元/500g,11月初,辣椒的价格还只有8-9元/500g,现在,价格竟一路狂飙至20元/500g。价格比去年整整涨至5倍。大蒜头的价格为8元/500g,生姜的价格为5元/500g。

“干辣椒价格猛涨,其中有人为炒作、商家囤货的因素。”学前街农贸市场的一位负责人透露,2008年一年,辣椒的价格跌得很厉害,导致今年辣椒主要产地的种植面积减少了很多。另外,加上北方冰雪天气对运输的影响,辣椒防甲流的传言等,这些都是干辣椒价格上涨的原因。

据了解,辣椒生长的要求不高,贫瘠的山坡上都可以种植,而且存活率相当高。生产和加工环节也没有特别要求,只要是干燥的环境,干辣椒存一年或者几年都没有问题。大蒜头能够被暴炒的原因,是美国医学专家公开推荐了9种抗流感食物,大蒜是其中首推的“消毒蔬菜”。多个国家加大大蒜头的进口量,促进了山东、河北等原产地大蒜头的销售,才拉高了国内市场大蒜头的价格。相比较之下,干辣椒的需求量并没有出现突然增长,即使现在有人在炒干辣椒,因为没有明显的增量需求作为支撑,这样的炒作也不会长久的。

匡笠 薛晟

室外11℃室内25℃,顾客进了商场就得摘围巾脱外套,营业员——

温度低了还有谁愿意试衣服?

着自有品牌的T恤和背心,还将长袖高高卷起。

在商场六楼,温度达到了22℃,只见一对情侣两人的脸都热得红扑扑的,男子双手抱着两人脱下来的羽绒大衣、外套,还要腾出手臂来拎购物的“战利品”,额头都冒出了汗。

随后,记者来到八佰伴商场7楼,室内温度高达25℃,商场内顾客不多,营业员大都只穿着衬衣。“不管外面怎么样,哪怕是零下,商场里也打到这么热。”一名营业员告诉记者。当被问起为何要将温度打这么高,对方回答,“顾客嫌冷的话,就不愿意试衣服,怎么做生意啊?”记者坐电梯到1楼走出商场大门,只见温度计就像坐过山车般“嗖”地直降,几分钟后就停留在了11度的刻度上。

在市中心其它几家商场,记者测量到的温度也均

在20℃以上。

监管力度需加大

对此,无锡市节能监察中心相关人员表示,国家对公共机构的空调室温有规定,冬天不超过20℃,夏天不低于26℃。宾馆、饭店根据星级不同,室温标准也不同。对商场虽然没有明确规定,但参照这一标准,显然温度也过高了。无论是从环保节能的角度,还是对顾客的身体来说,都肯定没好处。对方表示,此前监察中心也曾对市中心的几家商场进行过检测,除温度外,在用能管理、电力负荷等方面也存在不少问题。如一些不必开的灯开着,灯的亮度过大,使用落后的设备能耗较高等等。但由于没有相关国家标准,所以无法对商场进行查处,只能提出整改建议。由于监管力度不大,因而难见成效。

陆媛



文娱

金逸影城年末优惠多

金逸影城除每周二开展“全民半价”活动(3D电影除外)外,12月份又推出最新的优惠方式,凡周二每购两张电影票,就可获赠金逸国际影城VIP会员卡一张,凭此VIP会员卡周一至周四享受5折优惠,周五至周日享受8折优惠。

12月9日起《刺陵》《风云2》上映,12月10日起《三枪拍案惊奇》上映。



由无锡市教育局、无锡市科学技术协会等主办的第一届中小学科普剧的创作会演昨日落幕。图为无锡市扬名中心小学在表演科普剧《地球欢迎你!》

张浩 李晓红 陈超